

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA

La guerra en China

El auxilio de los Soviets

ZURICH, 21.—Se sabe que en estos dos últimos meses, el Gobierno soviético ha suministrado a los generales chinos Feng y Yen 5.000 ametralladoras, 52.000 fusiles y 500.000 cartuchos. Ello es consecuencia del plan de ofensiva preparado por Borodin, en colaboración con Eugenio Cheng y la viuda de Sun-Yat-Sen, que se encuentran actualmente en Moscú.

Guerra de guerrillas

PEKIN, 21.—Aunque algunos combates tienen lugar en las proximidades de Pekín, la guerra se ha convertido en una lucha de guerrillas, por la nueva constitución de las tropas de Chang-Si.

En la ciudad la Policía efectúa "razzias" contra los espías y agentes comunistas. Se ha declarado el estado de sitio, aunque muy atenuado.

Los ferrocarriles circulan normalmente.

Parece que entre los nacionalistas reina el mayor desorden, pues numerosas fracciones, tan separadas de Nankín como de Pekín, se dedican a saquear las provincias en provecho propio.

Ecos de sociedad

Se encuentra gravemente enferma la marquesa de Pedroso, hija de los marqueses de Casa Real.

La marquesa de Montesa se encuentra delicada de salud.

Los señores de Ibarra (don Tomás) se encuentran p.ando una temporada en Madrid. Regresarán a Sevilla dentro de breve plazo.

Acompañados de su bellísima hija Carmen han salido para Berlín y París los señores de Urutiu (D. Juan Manuel).

Ultimamente han regresado: de El Escorial, el ex ministro don Manuel González Hontoria, con su familia; de Dax y Biarritz, el marqués de Monte-Corto; de Santa Magdalena de Pulpis, el marqués de Benicarló; de Zamora, los señores de G. de Anezua (D. Manuel); de Portugalete, don Juan Manuel Gandarias; de Anglet, el embajador señor Pina; de Torreldones, el ex ministro don Emilio Ortuño y su familia; de Lausana, la condesa de Villahermosa.

Don Manuel de Vargas Chacón ha solicitado la rehabilitación del título de marqués del Risco.

Mejorado de la grave enfermedad que ha padecido el cónsul de España en Atenas, don Alejandro Escudero y Galofre, ha salido de la precitada capital con dirección a Vichy y España.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora de nuestro querido compañero el redactor-jefe de "Blanco y Negro" don Emiliano Ramírez Angel.

Los incidentes de las islas Salomón

LONDRES, 21.—El ministro de Colonias ha manifestado que han sido adoptadas todas las medidas necesarias para detener lo antes posible a los autores de los atentados cometidos en las islas Salomón. Como se recordará, los sublevados indígenas dieron muerte a dos subditos ingleses y a quince policías indígenas y tripulantes del vapor "Auki".

El comisario residente en dichas islas ha recibido ofrecimientos de varios indígenas para coadyuvar a esas detenciones; pero se muestra dispuesto a no aceptar sino muy pocas de esas ofertas, pues habiendo sido muy violenta y considerable la represión que esos asesinatos ha causado, tiene el temor de que se produjera una reacción, acaso tan sangrienta como los mismos crímenes que ahora se trata de castigar.

Información de Sevilla

Los sucesos de Méjico.—Lo que cuentan tres seminaristas.—La Feria de Muestras.—Un desaparecido

SEVILLA, 21.—Tres seminaristas mejicanos que se hallan desde hace unos días en este Seminario dicen que en septiembre del año pasado, cuando se efectuó la expulsión del obispo de Zacatecas, un destacamento de Policía detuvo a todos los seminaristas, conduciéndolos a un cuartel, donde el profesor de Teología, D. Enrique Santa Ana, protestó, y fue detenido y encarcelado por el general Ortiz. Nueve días después, a los seminaristas, en número de 34, se les permitió pasar la frontera por Laredo. En Tejas tuvieron que esperar largo tiempo antes de poder embarcarse para Europa, y el mes pasado llegaron a Madrid, y desde allí siguieron su viaje a Toledo, quedándose cinco de ellos en aquel Seminario. De los demás, dos se quedaron en Salamanca, seis en Barcelona, dos en Valladolid, dos en Bur-

gos, tres en Granada, cinco en Málaga, dos en Cádiz y tres en Sevilla.

El periódico "La Unión" publica anoche un suelto en el que pide que se lleve a cabo la iniciativa de la Cámara de Comercio de esta ciudad de celebrar todos los años una Feria de Muestras, convenientes para la industria y el comercio de la región andaluza.

En el pueblo de Marchena, la vecina Ana Cabrera denunció a la Guardia civil que hace más de seis días desapareció su padre, Agustín Cabrera, de setenta y seis años, que tenía perturbadas sus facultades mentales. Hasta la fecha las gestiones para encontrar al desaparecido han sido infructuosas.

El Rey Fuad en París

Banquete en el Eliseo

PARIS, 21.—Llegó a esta capital el Rey Fuad de Egipto.

Al descender del vagón fué saludado por el Presidente de la República, señor Doumergue; el presidente del Consejo, señor Poincaré; todos los ministros, los presidentes de las Cámaras y del Municipio, el prefecto de Policía y otras personalidades.

Esta noche el Presidente de la República dió en el Eliseo un gran banquete en honor del Rey Fuad, al cual han asistido todos los miembros del Gobierno, presidentes de ambas Cámaras, Cuerpo diplomático, autoridades y otras personalidades.

Al final pronunció un brindis el señor Doumergue, en el que ensalzó la amistad que une a Francia y Egipto, dedicando también grandes elogios a la persona de su Soberano. Este contestó agradeciendo las palabras del Presidente.

Agasajo a los marinos en Manila

MANILA, 21.—Ha zarpado para Singapur el crucero español "Blas de Lezo", que ha permanecido varios días en el puerto de Manila, donde los oficiales y tripulación han sido objeto de continuos agasajos y muestras de cariño y simpatía, tanto por parte de la colonia española como de los naturales del país.

La población indígena y la colonia española acudieron también al puerto a despedir al crucero, en medio del mayor entusiasmo.

Fiestas religiosas

Congreso Eucarístico.—Varias propuestas

FREGENAL DE LA SIERRA, 21.—Para asistir a las fiestas religiosas que han menzado en memoria de Arias Montano y al Congreso Eucarístico, han llegado gran cantidad de personas en peregrinación.

El Congreso Eucarístico inició sus tareas en la iglesia de Santa Clara. El señor Jiménez Cierva desarrolló el tema "La obra del fomento de las vocaciones eclesiásticas no es sólo de cantidad, sino de calidad, y debe cuidarse de hacer brillar a los sacerdotes en el orden intelectual para mayor enaltecimiento de su ministerio".

Dió que es muy grave la crisis por que atraviesan las vocaciones sacerdotales, proponiendo la creación de becas para los estudiantes pobres, y solicitando del Gobierno una mayor atención para el sostenimiento del clero.

Fueron aceptadas varias propuestas, entre las que figuran las siguientes: realizar una activa campaña de catequesis en toda la provincia; activar el celo de las personas piadosas para evitar que los feligreses de la parroquia mueran sin los debidos auxilios espirituales.

Anoche, en la iglesia de Santa María, se rezó la hora santa de los jueves eucarísticos, presidiendo el obispo de la diócesis.

Terrible incendio en Tuy

Arden por completo dos casas a pesar del esfuerzo para extinguir el fuego

VIGO, 21.—Comunican de Tuy que un incendio ha destruido totalmente las casas números 13 y 15 de la barriada del Pilar, propiedad de Silvio Gil. Quedaron consumidas por el fuego en menos de una hora, a pesar de haber acudido a sofocar el incendio los bomberos, los marineros del cañonero "Pera" y una sección del regimiento de Zaragoza. Todos trabajaron denodadamente. No se pudo salvar nada; tal era la voracidad de las llamas.

El incendio se inició en un horno.

El propietario se hallaba aquí de compras, y su mujer había ido a visitar a una hija que vive en un pueblo cercano. Al regresar a Tuy se encontraron sin hogar. En la extinción resultaron varios lesionados, entre ellos el jefe de bomberos, que fué el primero en entrar en la zona incendiada. Las casas se hallaban desahuciadas, por encontrarse en reparación.

Las pérdidas son cuantiosas. Las llamas se divisaban desde la frontera portuguesa, de donde ofrecieron sus servicios los bomberos de la vecina plaza de Valença do Miño.

CONSULTAD NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

El temporal

Un mozo de labranza muerto por un rayo. En Teruel, nieva.—Lluvias en Tarifa y Málaga

PALMA DE MALLORCA, 21.—Se reciben noticias del pueblo de Santa Margarita dando cuenta de que días pasados descargó en aquel término una violenta tormenta que causó grandes daños; entre otros, las aguas arrastraron gran número de reses y ganado de cerda. Una chispa eléctrica causó la muerte al mozo de labranza Bernardo Bluch Reus, que se hallaba ocupado en las labores del campo. Se dice que aún es imposible calcular la cuantía de los perjuicios sufridos por el vecindario.

TERUEL, 21.—El monte Camarena ha aparecido cubierto de nieve.

TARIFA, 21.—Durante tres días no ha cesado de llover; los labradores se muestran muy regocijados por el beneficio que representa para la semetnera y el ganado vacuno.

Debido a la lluvia, la carretera de Cádiz en algunos trozos se encuentra en muy mal estado, según manifestaciones de los viajeros.

VALENCIA, 21.—Mejora el tiempo. El caudal del Turia ha descendido bastante y las noticias que se reciben de los pueblos confirman que los daños causados por las tormentas no tienen gran importancia.

Grandes inundaciones

BELGRADO, 21.—A consecuencia de las grandes lluvias caídas en los últimos días, sobre todo en Yugoslavia, se han producido grandes inundaciones en las regiones de Perokuplje y Kruljevo.

El nivel del Morava ha ascendido 3,10 metros. Las aguas han arrastrado un puente en construcción. Las comunicaciones están interrumpidas. Las pérdidas son considerables.

Se dice regresará a Rumania el príncipe Carol

Probables entrevistas para negociar la vuelta

GINEBRA, 21.—Según informes recibidos de Bucarest, han salido para Francia algunos políticos rumanos con objeto de entrevistarse con el príncipe Carol, cuya vuelta a Rumania se considera ya muy probable, previo el cumplimiento de ciertas condiciones.

Una noticia de "Le Journal".—El príncipe Carol se separa de la señora de Lupesqui.

El porvenir de Carol

PARIS, 21.—"Le Journal" dice que el príncipe Carol de Rumania, que hubo de abdicar de sus derechos al Trono y que vivía en París en unión de la señora Lupesqui, rompió ayer los lazos que entre ellos existían.

El porvenir del príncipe Carol—añade dicho periódico—va a tomar probablemente una nueva orientación.

El asesinato del ex presidente de Ucrania

Tercera sesión.—Continúa el desfile de testigos.—Varios incidentes

PARIS, 21.—Al comenzar la sesión de ayer de la vista del proceso contra Samuel Schwarzbard el presidente del Tribunal dió lectura de varias cartas de testigos que no han podido comparecer para declarar.

Uno de ellos, oficial de Artillería ucraniano, califica la matanza de judíos de Preskourof como una especie de "inspiración divina".

Al oír esto, el abogado defensor de Schwarzbard, "maitre" Torres, dió muestras de gran indignación, y con este motivo entabló un vivo diálogo con el abogado de la acusación acerca de las responsabilidades de las matanzas.

Terminada esta discusión por la presidencia, prestó declaración el ex general del ejército de Ucrania señor Chapoval, el cual explicó detalladamente cómo se batió en retirada y negó que nunca fueron autorizados tales asesinatos y matanzas.

Agregó que un ruso llamado Bolodine, al cual cree agente de Moscú, hizo gestiones para enterarse de la dirección de Petliura, al cual encontró casualmente el día del crimen en París, cerca del bulevar de Saint Michel.

Al llegar este momento, la defensa muestra una fotografía que representa al ex general Chapoval y a Bolodine departiendo amigablemente, cogidos del brazo, y exclama:

"Bolodine era amigo del señor Chapoval." Esto juzga ya al testigo y demuestra el valor que pueden tener sus declaraciones.

Este golpe teatral de "maitre" Torres produjo grandes rumores entre los concurrentes a la vista, lo que obliga al presidente a suspender por unos momentos la sesión.

Cuando se reanuda ésta, el mismo testigo, el señor Chapoval, manifestó que si hizo amistad con el ruso Bolodine fué con el fin de adquirir pruebas de sus relaciones con Moscú.

A continuación compareció ante el Tribunal el profesor Langevin, del Colegio de Francia, quien afirmó que el señor Petliura no adoptó sanción alguna contra los responsables de las matanzas de judíos.

Luego prestó declaración el señor Prokopovitch, presidente que fué del Consejo de ministros de Ucrania, el cual aseguró ignorar si las matanzas fueron objeto de sanciones.

Al escuchar esta afirmación, el señor Torres dió: "He aquí un presidente del Consejo que no estaba muy bien informado." (Grandes risas y rumores, que cortó enérgicamente la presidencia.)

Después de este incidente el señor Prokopovitch continuó su declaración diciendo que los periódicos ucranianos que se publican en la capital francesa no acogieron nunca en sus columnas artículos de carácter antisemita.

El señor Torres, al oír tal aserto, interrumpió al testigo para dar lectura de algunos artículos publicados en dichos periódicos, todos hostiles a los judíos.

Ante esto el testigo manifestó que esos artículos fueron publicados por instigación de los Soviets, que distribuían tierras entre los judíos simpatizantes.

Añadió que Petliura fué nombrado general en jefe del Ejército por ser en extremo popular en Ucrania. Al oír esto, "maitre" Torres volvió a interrumpir al testigo, diciendo: "Pues ese general "tan popular" no pudo encontrar los medios de evitar las matanzas de judíos."

Vista de una causa

Vista de una causa por homicidio

SALAMANCA, 21.—Ha comenzado, en la Audiencia, la vista de la causa seguida contra Cristóbal García Miguel, autor de la muerte de Paulino Sánchez Borrego, a quien agredió en un baile celebrado en Alba de Tormes en el mes de septiembre de 1926.

El fiscal pide para el procesado la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal. La acusación privada eleva la pena a cadena perpetua y una indemnización de 25.000 pesetas a la familia de la víctima. El defensor aboga por la absolución.

Movimiento de tierras

Varios pueblos amenazados

PARIS, 21.—Telegrafian de Berna a "Le Petit Parisien" que en el monte Arbine, cuya latitud es de tres mil metros, se vienen produciendo desprendimientos de tierra que constituyen una grave amenaza para los pueblecillos cercanos en el cantón del Tesino.

La Asamblea Nacional

El ministro de Fomento

El ministro de Fomento, estuvo ayer tarde en la Asamblea.

Conferenció con el presidente, señor Yanguias. Al salir dió: "He venido para conocer a los miembros de la sección de Transporte y fijar ante ellos algunos puntos concretos de los proyectos que pienso enviar a esta sección."

He conversado con el presidente de la Cámara, y de acuerdo, hemos convocado para el lunes, a las cuatro y media, a la sección de Obras públicas.

He informado verbalmente a la sección de la situación actual de los ferrocarriles y de las modificaciones que en su constitución y funcionamiento se han introducido desde que vino el Directorio.

Muerte de un periodista

BILBAO, 21.—Todos los periódicos locales dedican sentidos artículos al ex director de "La Tarde", don Saturnino Lafarga, fallecido en Barbastro.

El Centro de la colonia aragonesa de Bilbao, del que era presidente el señor Lafarga, enlutó sus balcones, enviando a Barbastro una hermosa corona de flores.

Accidente de caza a un médico militar

CIUDAD REAL, 21.—En una finca próxima a esta capital se hallaba cazando con varios amigos el capitán médico, afecto al primer regimiento de Artillería ligera, don Pelayo Lozano, cuando, al disparar su escopeta, reventó el cañón, destruyéndole la mano izquierda.

MAUSOLEO A PERAL

CARTAGENA, 21.—Bajo la presidencia del alcalde accidental, don José Mediavilla, se han reunido en esta capital los señores que componen la Comisión encargada de la erección del mausoleo a Isaac Peral.

Se tomó el acuerdo de que el día 1 de noviembre se trasladen los restos del glorioso inventor del submarino al panteón que actualmente se está construyendo.

Al acto, que será solemne, será invitado el ministro de Marina.

Noticias de provincias

Un vapor-enfermería

LAS PALMAS, 21.—El vapor francés "Sybit", que a ciento cincuenta millas de Las Palmas pedía auxilio y fué remolcado a este puerto desde la costa de Berbería por el pesquero a motor "Luis", de la matrícula de Barcelona, ha sido fondeado fuera del puerto, por traer diecinueve tripulantes enfermos, que han de sufrir cuarentena, por disposición del director general de Sanidad.

Los enfermos están muy atendidos. Todos padecen paludismo, a excepción del capitán y tres tripulantes.

El vapor queda sin poder continuar el viaje, pues enfermaron también el piloto, el maquinista y los fogoneros.

El "Sybit" conduce un importante cargamento de maíz.

Proyecto de un canal

BILBAO, 21.—Se reunió en sesión el Pleno del Ayuntamiento, acordando, entre otros asuntos importantes, el proyecto de apertura de un canal por la junta de obras del puerto en la jurisdicción de Deusto. El señor Arrola se opuso a este proyecto, siendo aprobado el informe, después de una violenta discusión, por 32 votos contra nueve.

En honor de un filántropo

CADIZ, 21.—Ayer tarde se celebró el solemne acto de colocación de la primera piedra del monumento al filántropo don Diego Fernández Montañés, que donó a la ciudad los manantiales que la abastecen de agua.

Asistió el Ayuntamiento bajo mazas y un numeroso público.

El alcalde pronunció un discurso explicando la significación del acto procediéndose a la ceremonia de la bendición por el obispo de la diócesis.

El monumento se elevará al final jardines del paseo de Canalejas.

Desprendimiento de rocas

ZAMORA, 21.—Ha ocurrido un gran desprendimiento de rocas, de las llamadas Dueñas de Santa Marta, que había en la huerta del convento de las monjas marinas.

Los bloques grandes fueron a parar a la carretera de Villacastín a Vigo.

No se registraron desgracias personales.

Se vigila el lugar del accidente para prevenir nuevos desprendimientos.

En el puerto de La Coruña

LA CORUÑA, 21.—Entró el trasatlántico holandés "Zelandia", que procede de los puertos de América del Sur, con varios pasajeros para La Coruña, y zarpó con rumbo a Chergurbo y Southampton.

Entraron también los barcos españoles "Generalife", de Barcelona, y "Alberto", de Vigo, y el "Cabo Toriñana", de los puertos del Norte, con carga general.

Becerrada benéfica

OVIEDO, 21.—El domingo se celebrará en la Plaza de Toros una becerrada a beneficio de los obreros parados de la Fábrica de Armas.

Dimite el Ayuntamiento de Soria

SORIA, 21.—En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento de esta capital acordaron presentar su dimisión al alcalde y todos los concejales, por considerarse fracasados en la resolución de todos los problemas municipales.

Las fiestas de Motril

MOTRIL, 21.—La feria de ganado se ha visto concurridísima, observándose numerosos ejemplares de hermosa presencia, principalmente en ganado cabrio, mular y porcino, que alcanzaron altos precios, efectuándose bastantes transacciones.

Se celebró la Fiesta de la Flor a beneficio de la Cruz Roja.

La Banda Municipal de Córdoba, premiada

CORDOBA, 21.—Ha regresado de Jaén la Banda Municipal de Córdoba, que en el certamen allí celebrado obtuvo el primer premio. Fué recibida por el alcalde interior, D. Rafael Cruz Conde, Comisiones del Ayuntamiento, Conservatorio provincial, Sociedades filarmónicas y musicales, bandas de música de las Escuelas del Ave María y de otros Centros, con banderas, así como numeroso público, que ovacionó a la Banda Municipal. Esta desfiló por las calles, entre aclamaciones.

Las fiestas en honor de Santa Teresa de Jesús, en Avila

AVILA, 21.—Anoche tuvo lugar una procesión organizada por la industria y el comercio, con la imagen de Santa Teresa de Jesús.

Resultó brillantísima, y en ella figuraron largas filas de señoras y caballeros. Presidieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

La procesión cerró los actos celebrados hoy en honor de la Patrona, por los elementos mercantiles.

Contribuyó a la brillantez de los mismos la esplendidez del día.

Un cañonero inglés y un crucero francés en Las Palmas

LAS PALMAS, 21.—Fondearon ayer en este puerto el cañonero inglés "Dafodil" y el crucero escuela de guerra francés "Juana de Arco".

Los sucesos

EN MADRID

Dos atropellos

El ciclista Rafael Hernández García, de veintitrés años, domiciliado en la calle de Sebastián Herrera, 7, sufre lesiones de pronóstico reservado, que le causó ayer en la plaza del Ángel, al atropellarse, un carro conducido por Felipe Sebastián.

También fue ayer atropellado en la glorieta de la Iglesia por un tranvía, el muchacho de catorce años José San José Frutos, con domicilio en la calle de Oviedo, número 5. Sufre asimismo lesiones de pronóstico reservado.

Se desprende el ascensor, y resulta herido un muchacho

Un muchacho de catorce años, llamado Alberto Mateo Alonso, domiciliado en el número 7 de la calle de Benito Gutiérrez, fue asistido ayer tarde de lesiones de pronóstico reservado, producidas al desprenderse desde un piso tercero el ascensor que utilizaba.

Mujer detenida por lesionar a su hijo
A requerimiento de su esposo, que la acusa de haber lesionado a un hijo de ambos, fué detenida Anastasia Toribio Martín González, de treinta y cinco años de edad, domiciliada en Monederos, 7.

EN PROVINCIAS

Al fin, logra suicidarse

VALENCIA, 21.—El jornalero Manuel González, de cincuenta y cuatro años, hace tiempo atentó contra su vida arrojándose por el balcón de su casa, en la calle del Rosario, sita en los poblados marítimos.

En pocos días intentó dos veces suicidarse de nuevo: una, arrojándose al agua en el puerto, y otra, al paso de un tranvía. Entonces manifestó se daba por vencido de que no conseguía matarse.

Hoy se ahorcó en su domicilio. Padecía una enfermedad crónica.

Robo en el tren

BAILEN, 21.—De un vagón de mercancías fueron robados, en la estación de Espelúy, cuarenta paquetes de salchichón y otras mercancías.

Una mujer gravísimamente herida
Obrero electrocutado

BILBAO, 21.—Cuando trabajaba en Las Arenas, en el empalme de un cable de precauciones, recibió una tremenda descarga el obrero alemán Carlos Thoman, alta tensión, sin haber tomado las debidas de veinticuatro años, que quedó electrocutado.

El cadáver fué trasladado al Depósito judicial.

Consecuencias de las inundaciones.—Otro niño atropellado

MALAGA, 21.—Una Comisión de vecinos de la calle del Conde de Cedillo, perjudicados por las inundaciones, ha visitado al alcalde para exponer el lamentable estado en que han quedado sus viviendas y pedir que se limpie el fango de las calles.

Como respuesta a una nota oficiosa dada por el Ayuntamiento, con motivo de las inundaciones, diciendo que se resigne el vecindario con los males que les envía la

Providencia, varios vecinos han manifestado al alcalde, por escrito, que desde luego, se resignan; pero si no se hubieran cometido tan graves errores al construir el alcantarillado, hoy no lamentaría la grave situación por que atraviesan.

Un automóvil atropelló a Antonio Pérez Martín, de diez y seis años, y le causó graves heridas.

Fuga de un demente

CADIZ, 21.—Del manicomio se fugó la pasada noche, limando los hierros de la ventana de su celda, el demente Santiago Tortajada.

Se hacen gestiones para capturarlo. Ha sido suspendido de empleo y sueldo el vigilante nocturno.

Destrozado por una locomotora

VALLADOLID, 21.—Una máquina que realizaba maniobras en la estación de Viana de Cega arrolló al vecino de dicha localidad, Benito Moreno Fernández, de treinta y nueve años, casado, causándole tan tremendos destrozos en las piernas y vientre que quedó muerto en el acto.

El Juzgado acudió al lugar del suceso, practicando diligencias.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 21

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes items like '4 por 100 perpetuo interior', 'Serie F de 50.000 pesetas nominales', etc.

Desde Barcelona

Esperando a los Reyes.—Preparativos.—Un avance del programa de actos

BARCELONA, 21.—El gobernador civil, general Miláns del Bosch, ha publicado un bando invitando al vecindario a que adorne con colgaduras los balcones de las casas comprendidas en el trayecto que ha de recorrer la comitiva regia.

También excita al vecindario a acudir en masa para recibir a los Soberanos, a fin de demostrarles el cariño que siente Barcelona por sus Reyes.

Hoy, a las nueve y media, saldrá de la Diputación Provincial una compañía compuesta de 170 mozos de escuadra con bandera y música, recientemente creada. Mandará esta compañía el capitán don Alfonso Barrera, hijo del capitán general de Cataluña.

La compañía se dirigirá por la Gran Vía Layetana y paseo de Gracia al Palacio de Pedralbes para tributar los honores a los Soberanos a su llegada a la residencia Real.

Durante los días de estancia de los Reyes en esta capital darán la guardia exterior de Palacio los mozos de escuadra, y todas las mañanas, durante la parada, la banda dará conciertos.

Por la Jefatura Superior de Policía se ha dispuesto que los periodistas de la Prensa diaria que tengan que hacer información relacionada con la estancia de los Reyes, ostenten, en sitio bien visible, la insignia del Centro de Reporteros.

El programa de la estancia de los Reyes en Barcelona, extraoficialmente se sabe que mañana por la tarde el Rey hará una excursión por los pueblos de la costa. El día 22, a las diez de la mañana, irá a Badalona y Mollet. En esta última población se reunirán los alcaldes del distrito de Granollers para saludar al Rey. Por la tarde asistirá a la corrida de toros y por la noche al teatro Barcelona.

El día 23 asistirá Don Alfonso a la inauguración de la Casa de Correos de Hospital de Llobregat.

El 24, cumpleaños de doña Victoria, habrá recepción en Palacio. El 25 visitarán la fundación Albó, y el 26, a las nueve de la mañana, visitará Olot Don Alfonso.

El 27, por mañana y tarde, presenciarán los Reyes los partidos de polo, y el 28 marchará el Soberano a Tarragona, donde hoy se celebró un reunión de autoridades y personalidades.

Como ya anunció, el día 29, a las once de la mañana, se celebrará la inauguración de la Escuela de Ingenieros Industriales. Habrá después, en el hotel Ritz, un banquete en honor de los Soberanos.

El día 30 asistirán los Reyes a la fiesta del Ahorro, en la Diputación.

Para acompañar a los Reyes desde Zaragoza ha marchado a aquella capital, después de conferenciar con el capitán general, el jefe de la tercera división de Ferrocarriles. Vista de una causa.—A un abogado le roban la cartera en la Audiencia.—Visita de inspección

BARCELONA, 21.—Para el día 10 del próximo mes de noviembre ha sido señalada la vista de la causa seguida contra José Nicoláu por homicidio en la persona de Soledad Enríquez.

Según el fiscal, el día 19 de mayo último José Nicoláu riñó en la calle del Arco del Teatro con Francisco Zamora, mediando para separar a los contendientes Soledad Enríquez y un hijo de ésta llamado Manuel Romea. Nicoláu hizo uso de una pistola, pero el disparo que hizo contra Zamora alcanzó a Soledad, que falleció a consecuencia de la herida que le produjo el proyectil.

Pide el fiscal para el procesado la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal.

Mientras presenciaba un juicio oral en la Sección tercera de la Audiencia, el abogado

CONSULTA NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

don Luis Ricort le quitaron la cartera que llevaba en el bolsillo interior de la americana. Afortunadamente sólo contenía la cédula y documentos de escaso interés.

El rector de la Universidad ha girado una visita de inspección al Hospital Clínico, siendo recibido por la Junta de administración del mismo y el Claustro de la Facultad de Medicina.

Maniobras militares en Almansa

ALMANSA, 21.—Fuerzas de la tercera región, compuestas de los regimientos de Guadalajara, Otumba y Sevilla, mandadas por el coronel del primer regimiento don Miguel Albriat Cantos, han realizado ejercicios de supuesto táctico en las inmediaciones de la ciudad, desarrollando admirablemente un plan táctico moderno. Las fuerzas de Ingenieros construyeron con rapidez un camino para enlazar las posiciones montadas y para ocultar los trabajos se realizaron operaciones de "camouflage" y enmascaramiento de las líneas.

Ciclo de conferencias para mandos de aviación

En el Real Aero Club se viene celebrando un ciclo de conferencias, organizadas por la Dirección general de Aeronáutica, para el curso de mandos de Aviación.

Las conferencias son públicas, y el Aero Club ha cedido galantemente uno de los pisos de su domicilio para que se celebren.

Ya dió varias sesiones el teniente coronel Herrera, tratando sobre Aerodinámica.

En estos días desarrolla un curso de siete conferencias el comandante don José Cubillo. Las cuatro primeras se han referido a Meteorología estática, estudiando sucesivamente las "Necesidades militares en relación con la Meteorología", el "Calor solar, temperatura y presión atmosférica", la "Nebulosidad atmosférica" y los "Fenómenos ópticos y eléctricos".

Las tres conferencias que le restan versarán sobre Meteorología dinámica, siendo la primera "Estudio del viento"; la segunda, "Circulación y formaciones atmosféricas", y la tercera, "Previsión del tiempo".

Gacetillas teatrales

ESLAVA.—Hoy, "Las castigadoras"; mañana, "Las castigadoras"; domingo, tarde y noche, "Las castigadoras". Siempre "Las castigadoras"; 170 representaciones, 170 llenos.

En la próxima semana estreno de la zarzuela de Luis F. Ardaván y Ceferino Palencia, música de Francisco Alonso y Julio Gómez, titulada "La deseada".

COMICO.—Mañana, por la tarde, el mayor éxito de la temporada anterior "Charleston", obra que alcanzó 305 representaciones consecutivas.

Por la noche, otro gran éxito: "Los lagarteranos", original creación de Loreto y Chicote.

El domingo tres funciones: a las cuatro, "Charleston", y a las seis y media y diez y media, "Los lagarteranos".

HOY IRA LO MEJOR DE MADRID A ROMEA.—A ver "Noche loca", porque hoy todos los artistas se han puesto de acuerdo para lucir todo su arte y su gusto en esta revista, que no acabará hasta que llegue a la 200 representaciones.

LOS ARTISTAS DE LA CATEDRAL. Maravillas tiene en la actualidad un programa que si no lo ha visto usted debe verlo en seguida. Isabelita Ruiz, que en despedida pone sus mejores creaciones; Ruth Walker, la estrella negra de éxito constante, Maud de Forest, que con su Ballet Creole, compañía selecta hace una revolución, y Jeff, el admirable, y la deliciosa cancionista Teresita Nacional.

El comunismo

El décimo aniversario de los Soviets
PARIS, 21.—El Comité administrativo del partido socialista ha aprobado una orden del día negándose a autorizar a los miembros del partido para ir a Rusia y participar en las fiestas allí organizadas con motivo del aniversario de la instauración del régimen soviético.

Un comentario de "L'Humanité"

PARIS, 21.—Todos los periódicos publican largos comentarios dedicados al décimo aniversario de la revolución rusa. El periódico comunista "L'Humanité" escribe:

"Hemos llegado a un punto en que los dos adversarios de clase comprenden claramente que debe desaparecer uno u otro. Ambos se aprestan al combate final, la fecha del cual se acerca. La misma brillantez de que se quiere rodear al décimo aniversario de la revolución rusa incitará a la burguesía internacional a precipitar a los acontecimientos decisivos. Desgraciadamente para ella, el proletariado internacional presenta y presentará a sus empresas una barrera infranqueable."



Espectáculos para mañana

LARA.—(Compañía Carmen Díaz).—A las seis y media y a las diez y media: Mi mujer es un gran hombre.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: La cuestión es pasar el rato.

REINA VICTORIA.—(Compañía Díaz-Artigas).—A las seis y cuarto y diez y media: María del Mar.

ESLAVA.—A las seis: El cabaret de la Academia y Periquito entre ellas.—A las diez y cuarto: El cabaret de la Academia y Las castigadoras.

COMICO.—(Loreto-Chicote). — A las seis y media: Charleston.—A las diez y media: Los lagarteranos.

FUENCARRAL.—(Compañía Francisco Fuentes).—A las seis y cuarto: La caraba. A las diez y media: ¡Una...!

ROMEA.—A las seis y media: Las inyecciones. Lo que cuestan las mujeres y Fin de fiesta por las Hermanas Pinillos, Intermedios por Alady.—A las diez y cuarta y cinco: Noche loca.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media: Cinematógrafo. Serranía, Dorys, Pepita Renau, Jeff, Ruth Walker, Orquesta Canaro, Teresita Nacional, Ballet Creole, Isabelita Ruiz.

CIRCO DE PRICE.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: Variadas funciones por la gran compañía de circo. Exitos de Vasconcellos, caballista portugués; Esmañoff, troupe de bailes rusos; Lionel, emocionante trabajo El destructor del vértigo.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54-912

Lotería Nacional

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado el día 21 de octubre de 1927 (números tomados al oído)

Premios mayores

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and their corresponding prizes and locations.

Premiados con 500 pesetas

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers for 500 peseta prizes.

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers for various prize amounts.

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers for various prize amounts.

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers for various prize amounts.

Del extranjero

Maniobras navales japonesas
TOKIO, 21.—El Emperador se ha trasladado a Yokohama para presenciar las maniobras navales en las que tomarán parte 170 buques de guerra y que durarán una semana, terminando con una gran revista naval.

Rakowski, en Moscú
MOSCOU, 21.—Ayer llegó a ésta el ex embajador soviético en París señor Rakowski.

La situación financiera en Francia
PARIS, 21.—Según el balance del Banco de Francia, se ha operado en la circulación de billetes una disminución de 400 millones, así como también una disminución de 250 millones en los adelantos al Estado. Las compras de oro y de plata han experimentado un aumento de 20 millones.

Un artificio para juzgar a Pollastro sin salir de Francia

NIZA, 21.—En vista de que las autoridades judiciales italianas reclaman al bandido Pollastro, actualmente en Francia, para que responda de numerosos robos, se asegura que no concediendo Francia la extradición, se acudirá a un curioso artificio, no nuevo por cierto, pues ya se ha implantado en cierta ocasión en la frontera franco-belga. Consiste el artificio en conducir al acusado en un tren hasta los límites de la frontera y allí montar el tren a caballo, de manera que una de las puertas esté en territorio italiano, por donde entrarán los jueces que han de juzgar a Pollastro, y que la otra quede en territorio francés, custodiada por la Policía.

Las subsistencias en Italia
ROMA, 21.—El conde de Volpi, ministro de Hacienda, ha adoptado severas medidas para obligar a los comerciantes a que bajen los precios de algunos artículos para que el Estado cese en el pago de suplemento de vida cara que viene haciendo a sus funcionarios.

Se separan del partido socialista francés 17 diputados

PARIS, 21.—En el Congreso del 3 de julio último celebraron los partidos republicanos-socialistas y socialistas franceses, se votó una moción constituyendo un grupo autónomo y rompiendo toda relación con el grupo parlamentario, acuerdo que envolvía una manifiesta hostilidad al señor Briand. Se acordó también entonces enviar una carta a la dirección de los partidos para el cumplimiento de los acuerdos del Congreso; pero esta carta ha estado detenida hasta ahora, mientras se realizaban gestiones para suavizar asperezas. Como esta labor conciliadora no ha dado resultado, la carta se ha enviado a sus destinatarios y 17 diputados han hecho pública su separación del partido entre ellos, los conocidos políticos Moro, Jaffierri y Paul Painlevé.

Incidentes en la frontera yugoeslava
BELGRADO, 21.—Una banda de 30 o 40 "comitadjis" procedentes de Albania, irrumpieron en la frontera por Lioubojne, entablándose un duro combate con los gendarmes yugoeslavos. En el encuentro pereció el jefe de los "comitadjis", Adem Toure, celebre por sus crímenes.

Los huelguistas mineros alemanes
BERLIN, 21.—Alcanza a 63.000 el número de los mineros actualmente en huelga.

Los laboristas contra Baldwin
LONDRES, 21.—El partido laborista ha decidido combatir en las próximas elecciones la candidatura de Baldwin, en su distrito electoral de Bewdley.
Hasta ahora el primer ministro no había tenido contrincante en esta fortaleza del conservadurismo.

El radio en Checoslovaquia
PRAGA, 21.—Un Sindicato francoamericano ha mandado peritos a Joachims tal, el centro de radio de Checoslovaquia, con objeto de adquirir varios terrenos para la construcción de hoteles y baños.
El Gobierno checoslovaco posee las minas que encierran la mayor cantidad conocida de radio.

La nueva moneda de Palestina
LONDRES, 21.—La nueva moneda de Palestina se pondrá oficialmente en circulación el día 1 del próximo mes de noviembre. Está basada en la libra esterlina y se denominará "mils". Sustituirá a la libra egipcia que vale algo más que la libra inglesa, la cual se había establecido como moneda del país, después de la ocupación en 1918.

La mano de obra japonesa
TOKIO, 21.—Se anuncia que el Gobierno de Tokio está dispuesto a facilitar la introducción de la mano de obra japonesa en Brasil, especialmente para las plantaciones de caucho y algodón.

Los cadetes del Instituto militar de Richmond
RICHMOND (VIRGINIA), 21.—Los cadetes del Instituto militar, en número de 600, se han declarado en huelga como protesta por la expulsión de un compañero, que califican de injusta.

La pesca de tiburones
OSTENDE, 20.—Ha llegado a este puerto el yate de vapor "Istar", fletado especialmente por el doctor Alfred Ehre-meych para la pesca del tiburón.

A bordo de dicho barco van seis grandes botes motores, que sirven para la pesca únicamente, mientras que el interior parece un amplio laboratorio. Hay allí, en efecto, un aparato con el que se arrancan las pieles en pocos minutos sin el menor corte ni desgarrar, aparatos para refinar el aceite, otros para la producción de ácidos, materias farmacéuticas, cola, harina alimenticia (que se extrae del tiburón), etc.

Hay, además, aparatos frigoríficos, eléctricos, secadores y máquinas diversas.

Princesa, escritora y actriz
LA HAYA, 20.—La princesa Juliana, que aún no tiene veinte años, acaba de escribir una pequeña comedia inspirada en "Barba Azul".
La comedia se representará próximamente durante una fiesta benéfica organizada por los estudiantes, y la propia

princesa desempeñará uno de los papeles principales de su comedia.

El "cartel" internacional del acero
BRUSELAS, 20.—Ha sido aplazada a última hora la reunión que debía celebrarse esta semana en Bruselas el "cartel" internacional del acero.

La Agencia Belga dice que ese aplazamiento es debido a que ciertos productores mantienen sus exigencias.
La referida reunión tenía por objeto la constitución de Sindicatos internacionales de venta para los semiproductos.

La batalla de Navarino
ATENAS, 20.—Hoy dieron comienzo las fiestas conmemorativas del centenario de la batalla de Navarino, que dio la independencia a Grecia.

Se ha dirigido a dicho puerto el crucero inglés "Ramilles", a bordo del cual se encuentra el general Alfredo Codrington, para participar en las fiestas. Ya se encuentran en dicho puerto un crucero francés, en el que ha llegado el almirante Violet y el embajador de Francia en Atenas, y un crucero helénico, en el que se encuentran los miembros del Gobierno de Atenas.

Construcción de submarinos para la Argentina

ROMA, 20.—El Gobierno de la República Argentina acaba de encargarse a la industria italiana la construcción de tres submarinos. Cada uno de ellos desplazará 85 toneladas en la superficie y 1.100 toneladas en inmersión.

La solución del conflicto minero de Asturias

El Comité recomienda a los mineros, en un manifiesto, la vuelta al trabajo

OVIEDO, 21.—El Comité ejecutivo del Sindicato minero se ha reunido en el Centro de Sociedades obreras, preparando el referéndum al cual han de someterse las fórmulas de arreglo del conflicto hullero. El referéndum se verificará el sábado, hallándose reunido el Comité hasta las once de la noche, para recibir las actas de votación y hacer el escrutinio, con objeto de que el resultado pueda conocerse por la Prensa del domingo. El Comité redactó un manifiesto, que ha sido repartido en las zonas mineras, aconsejando a los obreros que acepten la fórmula votando la vuelta al trabajo.

Los obreros se reúnen para examinar la fórmula del gobernador de Oviedo

OVIEDO, 21.—Los señores Llaneza y Amador estuvieron conferenciando con el gobernador, como representantes de los Sindicatos mineros. La fórmula propuesta por aquél fue la conservación intangible del jornal y liquidación de destajos con arreglo al aumento de jornada. La representación obrera acordó someter la fórmula a las secciones hoy y mañana.

Los patronos dicen que necesitan garantías para la proporcionalidad entre el avance y el aumento de jornada

OVIEDO, 21.—Al conocer la fórmula del gobernador, los patronos han dicho que la encuentran aceptable; pero que está preciso que se les den garantías para que exista proporción entre los avances y el aumento de jornada.

El atraco a un cobrador

Se ha dictado sentencia

ZARAGOZA, 21.—Aunque se desconoce los términos, se sabe que el Consejo de guerra celebrado el martes contra los autores del atraco a un cobrador en el paseo de la Mina, ha dictado sentencia.

El príncipe Eiff Eddin ha muerto en Niza

NIZA, 21.—Ha fallecido en esta ciudad el príncipe Eiff Eddin, hijo del ex Sultán de Marruecos Muley Abd el Hafid.

El pleito de las aguas de Valencia

Reunión del Comité oficial arrocero
VALENCIA, 21.—Son muy vivos y apasionados los comentarios que se hacen acerca del pleito planteado entre el Tribunal de las Aguas y el Ayuntamiento, siendo el criterio general que las bases de concordia propuestas por los huertanos, aunque susceptibles de modificaciones, significan la buena solución del conflicto.

El alcalde, en su conversación con los periodistas, se refirió a este asunto, diciendo que no espera que se dicte disposición alguna sin antes haber escuchado al Ayuntamiento.

Se ha reunido bajo la presidencia del delegado de Hacienda el Comité oficial arrocero para aprobar los expedientes recibidos hasta ahora sobre derecho a compensaciones señaladas en el decreto dictado al efecto. El valor de dichos expedientes suman 449.359,50 pesetas, correspondientes a kilogramos 7.974.347, exportados, quedando un remanente aproximado de 50.000 para distribuir.

El estreno de "El sobre verde", da lugar a un escándalo

VALENCIA, 21.—Resuelto el conflicto producido entre los profesores de orquesta y la Empresa del teatro Apolo, anoche se inauguró la temporada en dicho coliseo, estrenándose "El sobre verde". La obra ha sido un buen éxito, habiéndose repetido algunos números. El maestro Guerrero, que dirigió la orquesta, fué aplaudido.

En el cuadro final, en el apoteosis que simboliza el Trabajo, representado éste por Sevilla y Barcelona, se promovió algunas protestas, que luego se convirtieron en escándalo, porque el público no veía bien que el Trabajo estuviera sólo representado por aquellas regiones, y recordaba que al estrenarse la obra en Madrid, se había agregado una escena dedicada a la mujer castellana. El tumulto llegó a adquirir caracteres desagradables, y se terminó el estreno de mala manera, sin levantarse el telón y habiéndose retirado gran parte del público.

España en Marruecos

De Villa Sanjurjo
VILLA SANJURJO, 21.—En las escuelas de niñas que regentan las Hermanas de la Caridad se ha inaugurado el curso escolar. El número de alumnas matriculadas se eleva a 110. También se ha inaugurado el curso en la escuela de niños de la que es maestro el señor Tudela.
Se han registrado muchos accidentes de automóviles por el mal estado de las pistas, averiadas por el temporal.

Salieron repatriadas para la Península la cuarta y sexta compañías de Zapadores. El párroco de esta villa, franciscano, padre Quecedo, realiza activas gestiones para hallar el sitio donde fueron enterrados dos franciscanos muertos en el cautiverio de los moros, antes del desembarco en Alhucemas.

El batallón de Cazadores número 14, camino de esta zona a Xauen, envió un destacado sobre la pista de Ankut, en el convoy de pan a Badu.

Durante el camino sorprendió al destacamento furioso temporal de agua, viento y nieve, despidiéndose por los barrancos varios mulos.

Los conductores del convoy han sido felicitados por haber cumplido heroicamente con su deber.

En Villa Sanjurjo se disfruta de una temperatura primaveral.

VILLA SANJURJO, 21.—Ha mejorado el tiempo y con él, la situación de las pistas y campamentos.

Mañana llegará a ésta, en "hidro", el inspector general de Aduanas del Protectorado, señor Valverde, que viene en visita de inspección.

Ha sido nombrado inspector general de Somatenes el teniente coronel jefe del batallón de Cazadores, número 13, don Francisco Javier Folla.

Se trabaja activamente en la nueva ciudad y base militar.

Han fundado en ésta el vapor francés "Larache" y el alemán "Rhin", con importante carga.

Prosiguen activamente las obras del puerto, reinando por ello gran entusiasmo en la población. Se espera que el Gobierno acuerde rápidamente aquellas obras públicas que son más precisas para el desarrollo de la ciudad.

Los daños causados por el temporal

VILLA SAN JURJO, 21.—Las pistas están intransitables, y es tan intenso el frío en Badu, Iguera y Bab Chocron, que ha ocasionado bajas en el ganado.

El general Dolla, jefe de la zona, trabaja incesantemente en la organización de convoyes de socorro. Se han dado a las tropas abundantes mantas.

Nieva en las posiciones situadas a 1.000 metros de altura.

En las posiciones de invierno, el temporal ha destruido numerosas tiendas de campaña.

En algunos campamentos, y a causa del frío, es imposible hacer pan, por no fermentar la levadura.

Parte de los montes de Ketama y Tizzi Irfi, están impracticables por los derrumbamientos de piedras que se han registrado.

Preséntase un invierno durísimo.

Homenaje al general Mola

MELILLA, 21.—Los compañeros de promoción del general D. Emilio Mola le han obsequiado con un banquete, con motivo de su ascenso por méritos de guerra.

Durante el acto se leyeron telegramas de su pueblo natal, Santoña, y del regimiento de Andalucía telecitando al homenajeado.

El nuncio irá a las fiestas franciscanas

MELILLA, 21.—Se ha recibido un telegrama comunicando que el nuncio, acompañado del ex ministro señor Rodríguez Viguri, llegará el día 28 para asistir a las fiestas franciscanas.

Se hospedará en el palacio de la Residencia.

Un nuevo ferrocarril

MELILLA, 21.—Por encargo de una Compañía hispanoamericana, han comenzado los estudios para la construcción de un ferrocarril que unirá a Melilla con el de Tazza a Fez.

Será de vía ancha y se utilizará la explotación del actual ferrocarril de Nador a Tistutin.

La Compañía es parecida a la constructora del ferrocarril de Tánger a Fez; pero el capitán español es mayor que el francés.

Regreso del general Gode

TETUAN, 21.—Los jefes de Cuerpo han cumplimentado al general Gode, segundo jefe del Ejército, a su regreso de la Península.

Ha regresado también el coronel de Estado Mayor D. Antonio Aranda.

Terminación de festejos

LARACHE, 21.—Han terminado los festejos en Aicazarquivir con el desfile de una vistosa cabalgata, en la que figuraban carrozas de los Cuerpos de la guarnición.

La población indígena ha acogido con júbilo la ofrenda al Patrón de Aicazarquivir, Sidi Ah Jualer, consistente en un araña gigante de cristal.

Con este motivo se ha celebrado una fiesta musulmana, a la que han concurrido millares de indígenas.

De América

NUEVA YORK, 21.—Aunque las noticias de Méjico aseguran que la normalidad va restableciéndose paulatinamente, los informes de carácter particular afirman que en Puebla y en Méjico los insurgentes continúan oponiendo seria resistencia a las tropas federales, habiéndose entablado en estos últimos días vivos tiroteos entre ambos bandos con suerte variable.

La hacienda Astios, situada en los con-

finos de Puebla, ha pasado repetidamente de uno a otro bando, siendo últimamente ocupada por los federales al mando del mayor Esteba.

Los federales han capturado en estos últimos días a más de doscientos revolucionarios, que han sido enviados a Morelos.

BUENOS AIRES, 21.—Según declaraciones de los técnicos de las Empresas Junkers y Latécoère, en breve podrá ser inaugurado un servicio aéreo de correo y pasajeros entre Buenos Aires y San Francisco de California.

GUATEMALA, 21.—El Gobierno ha destinado una importante suma para subvencionar las excavaciones que se están practicando en el departamento de Guatemala, donde se han descubierto las ruinas de importantes edificios de la época precolombina.

QUITO, 21.—Entre los estudiantes de esta Universidad ha surgido la iniciativa de dirigir un mensaje de salutación a las Universidades de Colombia, en la cual se interesa el robustecimiento de los lazos de unión espiritual entre Colombia y Ecuador, particularmente necesario en estos momentos de crisis para las relaciones de ambos países.

SAO PAULO, 21.—Continúan las brillantes fiestas del centenario de la café, viéndose muy concurrida la Exposición de dicho producto.

En el Congreso del Café continúan las sesiones.

Ha llegado el presidente de Minas Geraes, señor Antonio Carlos, para asistir a las jornadas en nombre de dicho Estado. El señor Carlos es considerado como huésped oficial.

RIO JANEIRO, 21.—Comunican de Sao Paulo que las experiencias llevadas a cabo en una zona de este Estado han revelado la existencia de ricos yacimientos petrolíferos.

El secretario de Agricultura ha presentado al presidente del Estado, señor Julio Prestes, un informe en el cual se exponen las razones por las cuales el Gobierno debe comenzar inmediatamente los trabajos de sondaje para la extracción de petróleo.

LONDRES, 21.—Dicen de Nicaragua que en la provincia de Nueva Segovia siguen los combates entre los marinos norteamericanos y los liberales del país. Aquellos tratan de rescatar a los aviadores yanquis capturados por los rebeldes nicaragüenses. Un grupo de marinos y de guardias nacionales cayó en una emboscada, logrando escapar después de un rudo combate.

Los aviadores continúan en poder de los rebeldes.

Los Reyes a Barcelona

Anoche, a las ocho y media, emprendieron su anunciado viaje a Barcelona los Reyes D. Alfonso y doña Victoria y las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

Desde el teatro de la Zarzuela, donde asistieron a la función a beneficio del mutilado de África, los Reyes se trasladaron a la estación del Mediodía.

En este lugar se les unió el vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido, que, acompañando a los Soberanos, marchó también a la ciudad condal.

Despidieron a Sus Majestades y Altezas el príncipe de Asturias, el infante don Jaime, las infantas doña Isabel y doña Luisa y los infantes D. Fernando de Baviera y D. Alfonso de Borbón. Se hallaban también en la estación todos los ministros con el presidente, excepto el duque de Tetuán, que continúa indispuerto; el príncipe de Hohenlohe, el Nuncio de Su Santidad, el obispo de Madrid-Alcalá, el vicario señor Irigoyen, en representación del patriarca de las Indias, autoridades, altos funcionarios, varios generales y aristócratas y algunas damas de la aristocracia.

Antes de trasladarse al coche el Monarca pasó revista a una compañía del regimiento de Wad-Rás, con bandera y música, que tributó honores.

Con Sus Majestades marcharon las personas de sus respectivos séñitos, duque de Miranda, duquesa de San Carlos, marqueses de Bendaña y Torres de Mendoza, conde de Xauen, doctor Varela y ayudante, y capitán de navío señor Jádenes.

La Aviación

Regreso de una escuadrilla de Galicia
BURGOS, 21.—A las seis de la tarde regresaron seis aparatos de la escuadrilla del aeródromo de Gamonal, que, al mando del comandante Bellod, acaba de realizar una excursión por Galicia.

Un aparato que quedó en León vendrá mañana.

Costes y Le Brix llegan a Buenos Aires
BUENOS AIRES, 21.—Los aviadores franceses Costes y Le Brix han llegado a esta ciudad, a bordo del "Nungesser y Coll", a las doce cuarenta y siete (hora local).

Sin noticias de miss Ruth Elder.—Esperándola en Gamonal

BURGOS, 21.—No se tienen noticias de miss Ruth Elder, suponiéndose que se habrá quedado en Lisboa.

Desde media tarde acudieron numerosos automóviles al aeródromo de Gamonal, en el cual se ha encendido una hoguera, como punto de referencia para poder aterrizar durante la noche, y se ha montado una guardia permanente.

Tribunales

Una "imprudencia" de categoría
Asunto baladí, por lo frecuente, el delito por imprudencia temeraria, el atropello de "auto", suceso que adquiere hoy proporciones inusitadas por los mantenedores del certamen. En la sección segunda, comparece procesado D. Julio Betancourt Betancourt, que según el Fiscal señor Acuaroni, conduciendo un automóvil de su propiedad el día 19 de julio de 1926, por la calle de Alcalá y por llevarlo a excesiva velocidad de más de 60 kilómetros, atropelló, frente al edificio de Correos, a don Mariano Reimundo, de setenta y tres años de edad, que falleció el día 4 de agosto siguiente a consecuencia de las lesiones sufridas en el atropello.

Los hechos constituyen el delito de homicidio por imprudencia temeraria de artículo 419 en relación con el 581 del Código penal, de es autor el procesado, sin consecuencia de circunstancias modificativas de la criminalidad, por el cual solicita el Fiscal la pena de un año y seis meses de prisión correccional, accesorias y costas y 20.000 pesetas de indemnización a la familia del difunto.

El acusador privado, señor Taxeira, se adhiere en un todo a la acusación fiscal, de la que sólo discrepa "adicionando" un cero y un cinco a la cifra de indemnización que queda convertida en la de 250.000 pesetas.

La defensa, a cargo de don Gerardo Doval, niega los hechos en la forma relatada por el Fiscal; el lesionado se dirigía hacia la Casa de Corseos dando la derecha al coche del procesado; éste, que iba a velocidad moderada, paró, dejándole pasar, pasó el señor Reimundo y, al encontrarse con otro coche, retrocedió yendo a caer bajo el coche del señor Betancourt que había iniciado la marcha.

Terminada la prueba, que es muy favorable al procesado, comienzan los informes, suspendiéndose la vista hasta mañana.

C. C.

El asesinato de Cena Beg

ROMA, 21.—Los periódicos italianos dan cuenta en términos de gran indignación de las manifestaciones anti-italianas que se han desarrollado en Belgrado, después del asesinato de Cena Beg. Protestan violentamente contra alegaciones de la Prensa yugoeslava, que trata de lanzar sobre el Gobierno de Roma la responsabilidad del atentado.

También se recuerdan las intervenciones concedidas por Cena Beg a los periódicos de Praga, a los cuales confirmó su propósito de trabajar con todas sus fuerzas por la causa de la independencia y del acuerdo balcánico. Sus vínculos de parentesco con Ahmed Zogu y el crédito de que a pesar de todo disfrutaba con este último, suscitaban inquietudes y rencores que bastan por sí mismos para explicar el acto de un joven fanático.

Pena de muerte para el asesino albanés
PRAGA, 21.—Se asegura que el Gobierno checoslovaco se propone sentenciar a muerte al asesino confeso de Cena Beg, puesto que cometió aquí su crimen en la creencia de que se le impondría una pena leve como a otros asesinos políticos en Checoslovaquia.
El asesino dijo a la Policía: "El matador de Daskelov, el embajador búlgaro en Praga, sólo fué condenado a pocos años de presidio, y yo espero el mismo castigo."

NOTAS DEL DIA

Sus Majestades los Reyes, acompañados del vice presidente del Gobierno, general Martínez Anido, llegaron esta mañana, sin novedad, a Barcelona.

El jefe del Gobierno irá a Barcelona el día 29, con objeto de despachar con Su Majestad antes de que éste emprenda su anunciado viaje a Italia.

Esta tarde, a las siete, se reúnen los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El ministro de Gracia y Justicia visitó esta mañana al de Hacienda en su despacho oficial.

El ministro de Fomento recibió esta mañana la visita de don Horacio Echevarrieta.

Con el jefe del Gobierno despachó el ministro de Gracia y Justicia.
El general Primo de Rivera recibió la visita del nuncio de Su Santidad, que, como es sabido, regresó recientemente de Roma.

El ministro de la Guerra, restablecido de su enfermedad, asistió a su despacho oficial.

Una Comisión de la Academia de Bellas Artes de San Fernando visitó esta mañana al ministro de Instrucción Pública, con objeto de que se conceda un crédito para la terminación de las obras de la nueva capilla de San Antonio de la Florida.

Los fondos públicos acusan irregularidad y baja la partida de Interior 5 céntimos, al quedar a 71,05.
El Banco de España baja 4 enteros y cierra a 600.

En valores industriales acusan alza los Explosivos y baja los ferrocarriles.
Los francos pasan de 22,80 a 22,90, y las libras de 28,21 a 28,38. Los dólares particularmente se hacen a 5,815.

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGANO 10 TEL. 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Espeíficos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR L.



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)
Las veinte curas del Abate RAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del

Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MAS
QUE PLANTASI

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, a por correo a Laboratorios Sainalico y Marino, Barcelona, Ronda San Pedro, 18; Madrid, Acreditada, 18; Valencia, Historiador Chabás, 1; Bilbao, Regoa, 21 (entrada por Espartaco); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 8.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz — Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritis, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.

De usted affmo. y s. a. q. e. s. m.,
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.

Gayoso, Arenal, 2, y Farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

Anúnciese en este diario de la noche